

# 午夜,弱女子智斗持枪劫匪

从酒吧出来,徐丽深吸了一口气,摇了摇有些微晕的头。时间已经是午夜11点多,小年夜的苏州古城灯火通明。远近的鞭炮声此起彼伏,和着耳鼓里重金属音乐的余音,让她觉得有点兴奋。该回家了,她摸出钥匙串,走向自己漂亮的小车。或许是酒精麻痹了大脑,以至于她完全没有觉察到,一个黑影在她开门的同时闪进了副驾驶座。黑洞洞的枪口对着她的脑袋,一个凶巴巴的声音喝道:“不要出声,拿出钱来,不然就打死你!”徐丽一时没有反应过来,她甚至没来得及害怕,下意识地问了一句:“你想干什么?”

## 策划抢劫

持枪者名叫王江,是从外地来苏州打工的,没有一技之长的他只找到一份在菜场开车的活,又脏又累不说,每月的工资只有1000多元,除去基本的吃用之外,根本满足不了他玩乐的需求。马上过年了,王江每每刻都在盘算着怎么挣一笔大钱。

一天闲逛,他看见南环小学旁边的一个小卖部里在卖仿真手枪,可以发射钢珠,很有杀伤力。王江从小看了很多香港枪战片,影片里持枪抢劫的镜头给他留下了深刻的印象。他拿着枪仔细把玩,萌发了利用仿真手枪去抢劫的想法。最后,挣钱心切的王江拿出半个月的工资购买了一把这种手枪,并且购买了黑色胶带等。为了增加手枪的威力,他还买了一个充气罐,给手枪加气,之后,他又到五金店买了20多粒钢珠。

准备好后,王江开始四处踩点,寻找作案目标。经过调查,王江发现阊胥路是苏州比较有名的酒吧区,每晚灯红酒绿热闹非凡,往来人员也都貌似有钱人,他就把抢劫目标锁定在这里。

小年夜晚上,王江像前几天一样带着他的仿真手枪和“绑架用品”来到阊胥路某酒吧门口,等了一会,他看到一个年轻的单身女子从酒吧出来,手里拿着一个精致的皮包,摇摇晃晃走向酒吧停车场的一辆高档轿车。有钱,单身,女的,王江觉得这是一个很理想的目标,他悄悄地跟了上去。

## 巧妙周旋

几秒钟的大脑短路后,徐

丽清醒了过来。她极力克制住大哭大叫的冲动,一再告诉自己冷静,要冷静。她知道,在这种情况下,千万不能慌张,密闭的车里哭喊无济于事,劫匪给他留下了深刻的印象。她脑中飞速地思考着对策,硬要反抗肯定是不行的,只有先稳住对方再争取机会。她对王江说:“我身上就带了几百块,车是朋友的。”王江一听就急了,压着嗓子说:“别蒙我,银行卡里有钱,把银行卡的密码告诉我!把车开到偏僻的地方去!”徐丽这时已经完全冷静下来,她一边从包里翻出600元递给王江,一边说:“我银行卡里也没有钱,不信你可以到银行去查看。快过年了,你这样伤着谁都不好,大家都希望平平安安地过年。我确实没有多少钱,不过我可以向朋友借给你,只要你不伤害我就好了。”王江表示同意,并示意徐丽去打电话。

徐丽拿出手机,想了一想后拨通了一个电话:“能借我50万么?有个朋友急用钱。”那接电话的朋友也是机灵人,一听就反应过来情况不对,问是不是被绑架了呀,徐丽这时只能含糊地说没有,朋友又问:“几个人?”意思是有几个歹徒。徐丽说:“只有一个朋友要钱急用。”这下朋友明白了,就一个笨贼,

立即报了警,同时找了几个同伴去酒吧门口解救徐丽。这边徐丽没话找话和王江聊天,问王江50万元够不够,王江从来也没有想到一下子会抢到这么多钱,非常激动,连说:“够了够了。你朋友是干吗的呀,这么有钱,50万说给就给了?他做不做毒品?我有朋友做这个生意,我可以帮你们弄货。”

## 成功脱险

王江一边和徐丽聊着天,一边耐心地等徐丽的朋友“送钱来”。后来他想到酒吧门口毕竟人多碍事,车子还是要开到偏僻的地方去。但是徐丽说已经和朋友约好在这里等了,如果换了地点朋友就找不到了。王江想想也对,人家这么配合,就不费那事了。没过多久,一部汽车停在她们车前,堵住了去路。徐丽对王江说:“我朋友来了,我去跟他们说一下,给你拿钱。”王江说“好”。徐丽一下车,那边汽车上下来几个彪形大汉,直冲过来打开车门,扭住了王江。这时警察也到了,王江一看对方人多势众,未发一枪就束手就擒了。

日前,犯罪嫌疑人王江已被苏州沧浪区检察院批准逮捕。(文中姓名均为化名) 姚莉 王志瑾 王彪

## 七旬老姬病急竟遭拒载

新苏州人用面包车相送

“多亏了社区的好心人,要不然我母亲就有危险了!”昨天中午,市民周女士特意赶到了沧浪区西大街社区表达了自己的谢意。前两天早上,她的母亲蒋梅春突发心脏病,但令人气愤的是,几辆路过的出租车竟然全部拒载!危急时刻,多亏了社区新苏州人张师傅的家用车,蒋梅春才被及时送往了医院。

今年75岁的蒋梅春和老伴周老伯住在西大街社区,子女都不在身边。蒋梅春患有先天性心脏病,前几日,由于连绵的阴雨,蒋梅春的心脏病复发了。咳了一夜,连说话的力气都没有了,为此第二天一早,周老伯赶紧陪着蒋梅春去医院看病,但当两位老人步履蹒跚地来到新村大门外“打的”时,令人气愤的一幕发生了。周老伯接连招了两辆出租

车,但两名司机在放缓速度,看到一旁奄奄一息的蒋梅春后,都立马急踩油门,飞驰而过。就连路边停靠的三轮车,也拒绝了周老伯的请求,头也不回地骑走了。看着老伴发病的样子,周老伯急得六神无主。这时,一旁的邻居忽然想到了社区里卖菜的新苏州人张师傅,他有一辆装菜用的面包车。于是他们赶紧向张师傅求助,得知邻居病重需要马上送医院后,张师傅二话没说,马上丢下手中的早市生意,开车把蒋梅春送到了医院。由于就医及时,蒋梅春最终脱离了生命危险。

听说蒋梅春转危为安后,张师傅很是高兴。“虽然我们不认识,但大家都生活在一个社区。作为年轻人,关心帮助老人是应该的!”

何寅平 齐慎

## 老年人精神赡养诉讼增多

今年83岁的顾老太太家住苏州高新区华通社区内,由于患上了白内障,视力明显下降,造成生活不便。原本她的身体很好,生活还能自理,可是自从患病以后就成了家人的拖累。起初几个子女对她还十分照顾,经常来帮她干家务活。但是时间久了,子女都有了想法,觉得老太太是个累赘,便不大上门了。顾老太太是个要强的人,她知道正是自己患了白内障这个毛病才导致这样的局面,于是坚决要求子女给自己的眼睛动手术。她认为只要治好了眼睛就能自己照料自己了。但是子女们对顾老太太的要求总是推三阻四的。无奈之下顾老太太把自己的子女告上了法庭,要求法院判决子女们给她看病和精神赡养。

社区巡回法庭的朱建刚法官在接待顾老太太后,当即联系了顾老太太的子女了解事情的原委。原来顾老太太先去去医院看过,但由于她的年龄较大,手术有一定的风险,医院要所有的家属在手术通知书上签字,这样一来所有的子女都犹豫了。偏偏顾老太太一门心

思想要开刀,他们不愿意承担这样的风险,到最后看到顾老太太就躲得远远的,更别提对老人上门嘘寒问暖了。顾老太太独自一人越想越心寒,想想丈夫去世得早,自己独自一人把几个子女拉扯大十分不容易,可到最后却落得这样的一个结局,于是她就跑到法院把几个子女一同告了。

朱法官随即对双方展开了调解工作,向顾老太太讲明了子女的苦衷,最终几个子女都一致同意要带顾老太太去医院做详细的检查,如果需要开刀要由医院出具没有生命危险的证明。同时顾老太太的子女还写下保证书,保证以后一定注意对顾老太太的精神赡养,经常上门陪护老人。最终顾老太太同意撤诉。

虎丘区法院院长王燕仓说:“如今的赡养纠纷已经不仅仅停留在物质层面上。”据统计,苏州市虎丘区法院2008年共受理涉老民事案件39起,同比2007年上升一倍。尤其值得注意的是越来越多的老年人在诉讼中提出精神赡养问题。 张留兵 王彪

## 来路不明,污迹斑斑 二手旧衣热卖令人忧



昨日有网友爆料,新区索山桥下有一个特别的旧衣市场。在这个市场,不出十元就能买上一两件衣服或鞋子,每天日落时分那儿格外热闹。

“衣服不光旧,更肮脏不堪”

旧衣市场就设在索山桥下通往胥江汽修配件厂短短一百米的路上。爆料的网友称这个旧衣市场一般都有十来个摊位,牛仔褲、九分褲、沙滩褲一应俱全;羊毛衫、运动服、迷彩服任选;台阶上更有“阿迪运动鞋”、“老人头皮鞋”乃至“女士松糕鞋”一字排开……品种称得上“琳琅满目”。并且,与观前街那些“清仓甩卖”、“吐血跳楼价”相比,这些衣物的价格让民工兄弟“心动不已”:5元一条的牛仔褲、10元一双的皮鞋,多买的话摊主还会多送。

该网友向笔者介绍,那些旧衣服卖得挺快,不一会儿摊主就得从身后的蛇皮袋再倒出一些衣物摆放开来。“看到那些衣服,不禁就皱了眉头,那衣服不光旧,更是肮脏不堪,几乎每件衣物上都有一个难以洗去的斑点:油渍、漆印,血迹让人触目惊心……”

旧衣来源不详,网友纷纷提供线索

据该网友叙述,摊主一再强调这些衣服都是放在太阳底下晒过的,收这些旧衣服来卖,主要是为了方便老乡,也赚一两块的辛苦钱。至于旧衣的来源,摊主则“似笑非笑”地回答了一句:“做我们这行的规矩,

你应该能猜到的”。

有网友称,曾遭遇民工“讨衣”的情况。“对方说过节了,打工没赚到钱,回家什么也带不回去,要我们送点旧衣服给他,算出来赚钱了。看对方说得蛮感人的,又不要你钱,说实在的,那些旧衣衫,扔了可惜,放着无用,也就乐得做个好人。”也有网友称小区内有些拾荒的拖着蛇皮袋顺手牵羊,拿居民脱在门外的鞋子。更有人称,医院里的护工直接拣病人扔掉的衣服来卖。

民工:我们没那么金贵

笔者昨日下午来到索山桥时,旧衣市场的摊贩还没有出来。笔者看到,在索山桥东南侧,有着十几排民工活动房,附近大大小小的建筑工地不少,民工大多都住在这里。附近一些民房里住着的也多是一些外来务工人员,有街道保洁员,也有回收垃圾的。

一个来自盐城的打工女子告诉笔者:“到4点半左右,那些摊子才会摆出来。每天都有好多人围在那里。说实在的,那衣服哪里能穿,又脏又破,大部分看起来都像是工厂里的工作服。”她指着桥下民工生活区说:“他们买的人很多,便宜嘛!”

一个路过的民工坦言他也买过这旧衣市场的衣服,不过对于衣服的卫生问题,他倒是显得无所谓:“没事,穿在身上又不是吃在嘴里的,哪像你们城里人这么金贵呀。上工地干活,要多好的衣服做什么?你没钱,见我身上穿的工作服比这还脏咧!” 王玲玲

## 劳动报酬应该如何约定



社保每月几号扣款?

孙先生:社保一般是每个月的什么时候扣款,2009年1月2日我看到扣款日期是16日,但三月份到现在我都没有看到扣款记录。

苏州市劳动与社会保障局:企业缴费单位于每月25日前,按《结算表》上确定的应缴金额缴至在地税部门指定商业银行开设的“社会保险缴费专户”,地税部门一般在25日前扣款。

租房子需要注意什么?

陈先生:如果要租房子需要注意哪些问题?

苏州市劳动与社会保障局:租用房屋时,应注意要出租的房屋是否具有《房屋租赁许可证》,不要贪图价格优惠而租用非法出租的房屋,一旦出现问题则无法受到保护;通过房屋中介机构租赁房屋时,也要借助正规、合法的中介机构。

劳动报酬应该如何约定?

冯女士:单位付给劳动者的劳动报酬应该怎样约定?

苏州市劳动与社会保障局:根据《劳动合同法》的规定,用人单位应当与劳动者在劳动合同中约定劳动报酬,作为劳动合同的必备条款。约定劳动报酬,不得低于法定最低工资标准,也不得低于集体合同中约定的劳动报酬水平。

赵沈宇

## 客户遭遇诈骗 农行成功堵截

3月16日,常熟农行帮助客户识破一起资金诈骗案,为客户避免了2万元损失。

当天15时20分左右,农行常熟尚湖支行的营业大厅内一片忙碌。突然,一位客户一边打电话一边冲了进来,“医院在什么路上,请你们一定要尽快抢救,钱马上汇到”。

因焦急而不禁拔高的声音引起了旁边柜台内员工小吕的警惕,“不会是诈骗吧”,想到这,正在处理业务的小吕赶忙抬头向柜台外搜寻,只见刚才那客户一边记录着什么一边跑向自助缴费机开始输入,而那时大堂经理和保安刚好在自助区存款机、取款机旁辅导其他客户进行业务办理,情况万分紧急,小吕立刻站起来向柜台前的客户道歉,并通过话筒大声呼喊大堂经理,让他制止缴费机前的客户交易,并请客户到柜台前了解情况。

原来,该客户的儿子在苏州读书,刚刚接到一个电话,对方自称是他儿子学校老师,因儿子在苏州遭遇车祸需要抢救,要求先汇款2万元救命,并出示了对方要求转账的卡号。大堂经理仔细查看卡号后发现这是一张外省卡,就更加确定这是一个蓄谋的骗局,如果真是苏州人不可能使用省外异地卡,于是提醒客户应先主动联系儿子所在学校老师或同学确认一下。冷静下来的客户仔细一琢磨也觉得有问题,马上联系了学校老师,5分钟后老师回电说他儿子安全地在教室上课。据了解,这位客户是尚湖镇某企业的销售人员,因为刚才太急失去了判断能力,接了电话就直冲银行转账,幸好遇到细心又警惕性高的小吕及时阻止,才避免了上当受骗。

陈悦 王彪

## 抗议父亲再婚 男孩剃下拇指

母亲去世后,17岁的少年东东变得沉默而偏执。3月15日晚上,当父亲告诉他即将再婚的消息后,东东用菜刀一刀剃下自己的左手拇指,并将断指扔出窗外拒绝再婚。

17岁的东东是某职业中学高一的学生,一直是个活泼好动的孩子,可就在一年前东东的妈妈因为患上了淋巴瘤,不久后便撒手人寰了,这孩子可就就此受到了打击,从此变得不爱讲话,性格也变得很偏执。

前段时间,经朋友介绍,东东爸爸谈了一个女朋友。眼看着二人准备结婚了,为了表示对儿子的尊重,当晚爸爸就把这件事情给儿子说了,没想到

激起了儿子的强烈反对,东东当时就暴跳如雷,和老爸发生了激烈的冲突,怎么说也不同意爸爸再婚。吵到后来,他居然跑到厨房拿起了菜刀,当场砍下了左手的大拇指。

东东爸爸吓坏了,立刻拉了孩子捡了手指就往苏州瑞兴医院赶。没想到这个孩子非常执拗,任凭医生护士以及家人怎么劝说,就是不肯同意接手指。最后这个孩子居然趁大人不注意,拿起自己的断指就往窗外扔……结果本来可以接上的手指,却因为儿子的执拗最终没能接成。

(文中人物为化名)

王郢 王彪

## 网聊半月闪婚 激情过后离婚

通过交友网网聊相识,见面第二天即闪电登记结婚。日前,这对结婚还未满1个月的夫妻又快速办完了离婚手续。

来自常州的许某虽事业有成,但感情上却不顺利,即将年满40仍未成家。为了尽快寻找心仪的对象,许某在某交友网站上留下了征婚信息和联系方式。1月20日,太仓小伙朱某的出现打乱了许某的生活。通过网络聊天的深入,相仿的年龄,相似的爱好很快使他们坠入了爱河。同年2月13日,在他俩正式见面的第2天

便登记结婚了。然而,婚后不久,许某发现朱某趁其出差之际,到其经营的公司内查询账目,索要款物,还未经商量,擅自开走其汽车并藏匿。朱某的所作所为,让许某对他们的婚姻产生了怀疑:“难道朱某就是要利用婚姻来侵占我的财产?”

同时,许某对自己如此草率结婚更是后悔不已。一番思虑后,许某向太仓法院提起了离婚诉讼,通过法官的调解,终于结束了这段草率的婚姻。 陈泓江 朱晓敏